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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

‘.\‘ B m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

(8]
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11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZIL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wyciqg z Kodeksu cywilnego
Ustawa z dnia 23 kwietnia 1964 r. z pozn. zm.

Art. 11. Pelna zdolnosc¢ do czynnosci prawnych nabywa si¢ z chwila uzyskania peinoletnosci.

Art. 12, Nie maja zdolnosci do czynnosci prawnych osoby, ktére nie ukonczyly lat trzynastu oraz osoby
ubezwlasnowolnione catkowicie.

Art. 13. § 1. Osoba, ktéra ukonczyla lat trzynascie, moze by¢ ubezwlasnowolniona catkowicie, jezeli wskutek
choroby psychicznej, niedorozwoju umystowego albo innego rodzaju zaburzen psychicznych, w szczegélnosci
pijanstwa lub narkomanii, nie jest w stanie kierowac¢ swym postgpowaniem.

§ 2. Dla ubezwlasnowolnionego calkowicie ustanawia si¢ opiekg, chyba ze pozostaje on jeszcze pod wiladza
rodzicielska.

Z zamieszczonych przepiséw Kodeksu cywilnego wynika, ze zdolnosci do czynnosci prawnych nie ma

A. Julia, ktora ukonczyla trzynascie lat i nie zostata ubezwlasnowolniona.

B. Andrzej, ktory jest pelnoletni i nie zostal ubezwlasnowolniony.

C. Jan, ktory jest pelnoletni i zostat ubezwlasnowolniony czgsciowo.

D. Wojtek, ktéry ukonczyt lat pigtnascie i zostalt ubezwlasnowolniony catkowicie.
Zadanie 2.

Wtasciciel sklepu odziezowego otrzymal dostawg zamdéwionego towaru. W ksigdze przychodow

i rozchodow koszty transportu zamowionego towaru zostang wykazane w pozycji

A. pozostate wydatki.
B. koszty uboczne zakupu.
C. wartosc¢ sprzedanych towaréw i ustug.
D. zakup towaréw handlowych i materiatow.
Zadanie 3.
Do spétek kapitatowych prawa handlowego zaliczana jest spotka
A. akcyjna.
B. partnerska.
C. komandytowa.
D. komandytowo-akcyjna.
Zadanie 4.
Do zadan Zaktadu Ubezpieczen Spolecznych nalezy
A. ustalanie wysokosci odszkodowan za szkody spowodowane zdarzeniami losowymi i ich
wyplata.
B. zbieranie, gromadzenie, przechowywanie 1 opracowywanie danych do badan statystycznych.
C. nadawanie numerow identyfikacji podatkowej, prowadzenie ewidencji podatnikow oraz
aktualizacja danych o podatnikach.
D. wymierzanie i pobieranie sktadek na ubezpieczenia spoleczne, ubezpieczenie zdrowotne,

Fundusz Pracy, Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych.
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Zadanie 5.

Za przygotowanie projektow uchwat rady gminy, wykonanie uchwal rady gminy oraz gospodarowanie

mieniem komunalnym gminy odpowiada

A, wojt.

B. sottys.

C. starosta.

D. wojewoda.
Zadanie 6.

Zespot celowych i planowych czynnos$ci cztowieka, uwzgledniajacy zasady racjonalnego postgpowania,
ktéry zmierza do ztagodzenia deficytu débr w stosunku do zapotrzebowania na nie, to

A. przetrwanie.

B. dzialalnos¢ gospodarcza.

C. ekspansja na rynki zagraniczne.

D. $wiadczenie wysokiej jakosci ustug.

Zadanie 7.

W ktérej grupie zamieszczono spotki prawa handlowego zaliczane wylacznie do spdtek osobowych?

Grupa A. Grupa B.

— spoltka z o.0. — spdétka jawna

— spotka akcyjna — spdétka akcyjna

— spotka partnerska — spdtka partnerska

— spotka komandytowo-akcyjna — spétka komandytowo-akcyjna
Grupa C. Grupa D.

— spétka z o.0. — spotka jawna

— spotka partnerska — spotka partnerska

— spotka komandytowa — spétka komandytowa

— spotka komandytowo-akcyjna — spétka komandytowo-akcyjna

Zadanie 8.

W spétce z ograniczona odpowiedzialnoscia organem zarzadzajacym majatkiem spétki, prowadzacym

sprawy oraz reprezentujacym ja na zewnatrz, jest

A. Zarzad spolki.

B. Rada nadzorcza.

C. Komisja rewizyjna.
D

Zgromadzenie wspolnikow.
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Zadanie 9.

Dobrowolne zrzeszenie nieograniczonej liczby oséb, ktore w interesie swoich czlonkéw prowadzi
wspolnag dziatalno$¢ gospodarcza oraz moze prowadzi¢ dzialalnos¢ spoteczna i o§wiatowo-kulturalng na

rzecz swoich cztonkow iich srodowiska, to

A. koncern.
B. fundacja.
C. spétdzielnia.
D.

stowarzyszenie.

Zadanie 10.

Ktéra forme¢ reklamy powinien wybra¢ producent markowych kosmetykéw wchodzacy na rynek

o zasig¢gu krajowym, aby dotrze¢ do najwigkszej liczby potencjalnych klientéw?

A. Ogloszenie reklamowe w lokalnej prasie.
B. Wreczanie ulotek bezposrednio na ulicy.
C. Prezentacja oferty na targach regionalnych.

D. Emisja filmu reklamowego w telewizji ogélnokrajowe;.

Zadanie 11.

W ktérej fazie cyklu zycia produktu celem dziatan marketingowych jest maksymalizacja zyskéw z jego

sprzedazy i utrzymanie dotychczasowego udzialu w rynku?

A. W fazie wprowadzenia produktu na rynek.

B. W fazie rozwoju sprzedazy produktu.

C. W fazie dojrzatosci produktu (nasycenia rynku).
D. W fazie schytku produktu (spadku sprzedazy).

Zadanie 12.

Ktérg strategie powinno wybra¢ przedsiebiorstwo, zamierzajace zwigkszy¢ wielkos¢ sprzedazy
wczesniej oferowanego produktu na dotychczasowym rynku?

A. Penetracji rynku.

B. Lidera w jakosci.

C. Zbierania ,Smietanki z rynku”.

D. Maksymalizacji biezacych zyskow.
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Zadanie 13.

Na podstawie zamieszczone] kartoteki magazynowe] Hurtowni ARCA ustal liczbg mis porcelanowych
PAM przyjetych do magazynu w lutym 2014 roku.

KARTOTEKA MAGAZYNOWA
Hurtownia ARCA sp.z o.0. Nazwa towaru: Misa porcelanowa PAM
ul. RzemiesInicza 12 Jednostka miary: sztuki
88-300 Mogilno
Lp. | Data dowodu |Symbol i nrdowodu | Przeznaczenie Przychod Rozchdd Zapas
1. |03.02.14 PZ 1/02/2014 Do sprzedazy 20 — 20
2. 104.02.14 PZ2/02/2014 Do sprzedazy 80 - 100
3. 110.02.14 Wz 1/02/2014 Sprzedaz - 30 70
4. 117.02.14 Pz 3/02/2014 Do sprzedazy 60 — 130
A. 100 szt.
B. 130 szt
C. 160 szt.
D. 190 szt.

Zadanie 14.

Klient zatozyl w banku trzymiesigczna lokatg w wysokosci 24 000 zt. Oblicz odsetki od lokaty, jezeli
roczna stopa oprocentowania lokaty wynosi 5%.

A. 100 zt
B 300 zt
C: 600 zt
D. 1200z

Zadanie 15.

Sklep meblowy na sprzedazy towardéw realizuje marz¢ detaliczna w wysokosci 25% ceny zakupu.
Sprzedaz towarow opodatkowana jest 23% stawka podatku VAT. Klient kupit krzeslo za ceng detaliczna

brutto 246 zl. Ile wyniosta marza zrealizowana przez sklep?

A. 36zt
B. 40z
C. 461z
D. 50zt
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Zadanie 16.

Hurtownia ,,BLU” jest podatnikiem podatku VAT. Na sprzedazy luster tazienkowych realizuje marzg
w wysokosci 40% ceny sprzedazy netto. Na podstawie zamieszczonej faktury zakupu luster oblicz ceng

sprzedazy brutto 1 sztuki.

FAKTURA NR 23410222014

ALLALRENER B0, Wystawiono: Warszawa, dnia 20.02.2014 r. ORYGINAL/

Al Jerozolimskie 83

02-001 Warszawa Data sprzedazy/zakiezki 20 lutego 2014 r.
Sprzedawca: ALLADYN sp. z 0.0. Nabywca: Hurtownia ..BLU"
Al. Jerozolimskie 83, 02-001 Warszawa ul. Budowlanych 3. 64-100 Leszno
NIP 841-101-26-87 NIP 697-169-30-26
BZ WDBK 65 1240 3800 |11] 0000 4471 9904 Sposab i termin zaplaty: przelew 7 dni
Lp. NTZ“? towara lub . | ilose | 3 C"'"k" | Wartos¢ | VAT | Wartos¢
uslugi jednostkowa |~ "8 Tkwola brutto
I. |Lustro fazienkowe| szt 20 30,00 600,00 | 23 [ 138,00 | 738,00
Stownie: siedemset trzydziesci osiem RAZEM 600,00 | X | 138,00 | 738,00
zlotych W TYM 600.00 | 23 | 138.00 | 738.00
Wysaatha): Ouisbealin):. RAZEM DO ZAPLATY: 738 21
Al Seedonadr Fhotr Chromnks
A, 42,00z
B. 50,00 zt
C. 51,66z
D. 61,50z

Zadanie 17.

Piekarnia przechowuje w chtodni zapas masta na wypadek opdznien w planowanej dostawie.

Zmagazynowane masto stanowi zapas
A. zbedny.
B. Dbiezacy.
C. nadmierny.
D

TCZEITWOWY.

Zadanie 18.

Miesigczne zuzycie tkaniny obiciowe] do produkcji tapczanéw wynosi 600 mb. Na podstawie danych
zawartych w tabeli oblicz wielkos¢ zapotrzebowania na tkaning obiciowa w kwietniu 2014 r.

A. 500 mb Tkanina obiciowa

B. 600 mb 1.04.2014 r. |Zapas poczgtkowy 100 mb
C. 700 mb 30.04.2014r. |Planowany zapas koficowy 200 mb
D. 800 mb
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Zadanie 19.

U producenta mebli biurowych kwartalne (90-dniowe) zuzycie desek oszacowano na 9 000 szt.

Ile powinien wynosi¢ minimalny zapas desek, jezeli wskaznik zapasu minimalnego wynosi 6 dni?

A. 100 szt.
B. 300 szt.
C. 600 szt.
D. 900 szt.
Zadanie 20.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okre$l, w ktérym kwartale zapas towaréw w hurtowni

zabawek ,,Pajacyk™ byl wymieniany najczgscie;.

Zestawienie przychodéw ze sprzedazy towarow i Sredniego stanu zapasow
w poszczegolnych kwartalach

Wyszczegdlnienie | kwartat | Il kwartat | lll kwartat | IV kwartat
Przychody ze sprzedazy towarow (w zt) 600 000 500 000 510000 500 000
Sredni stan zapasow (w z1) 60 000 45 000 51 000 60 000

A. W1 kwartale.
B. WII kwartale.
C. W II kwartale.
D. WIV kwartale.
Zadanie 21.

W sklepie sportowym sprzedaz rowerow gorskich opodatkowana jest 23% podatkiem VAT. Jednostkowa

cena brutto roweru wynosi 1 000 zt. Ile wyniesie podatek VAT (w pelnych zlotych) przy sprzedazy

dwoch rowerow?

A. 1877
B. 230
C. 3744
D. 460 zt
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Zadanie 22.

Przedsigbiorca, zajmujacy si¢ sprzedaza warzyw i owocow, oplaca podatek dochodowy w formie
ryczattu od przychodéw ewidencjonowanych. W miesigcu maju osiagnat przychody w wysokosci
30 000 zt. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, ile wyniesie zryczattowany podatek
dochodowy od przychodéw osiaganych z tej dziatalnosci.

A. 900 zt Rodzaj dziatalnosci Stawka podatku dochodowego
B. 1500z gospodarczej od przychodow ewidencjonowanych
C. 2550z Dziatalnos¢ w zakresie
. 20%

D. 6000zt wolnych zawodow

Dziatalnos¢ ustugowa 8,5%

Dziatalnos¢ wytwadrcza 5,5%

Dziatalnos¢ handlowa 3,0%

Zadanie 23.

Ktéra informacja powinna by¢ obowiazkowo umieszczona w umowie o prace?

A. Miejsce wykonywania pracy.

B. Wyposazenie stanowiska pracy.

C. Wymiar urlopu wypoczynkowego.

D. Kwalifikacje niezbgdne do podjgcia pracy.

Zadanie 24.

Anna Klosowska jest absolwentka zasadniczej szkoly zawodowej i posiada dwuletni staz pracy.
Od 1 wrzesnia 2013 r. zmienita pracodawce. W poprzednim miejscu pracy wykorzystata 14 dni urlopu
wypoczynkowego za rok 2013. Ile dni urlopu przystugiwato jej do wykorzystania za rok 2013 w nowym
miejscu pracy?

A. 4 dni.
B. 6 dni.
C. 8 dni.
D. 10 dni.
Zadanie 25.

7. pracownikiem zawarto umowg¢ o0 prac¢ na trzymiesieczny okres probny. Ile wynosi czas
wypowiedzenia tej umowy?

A. 2dni

B. 1 tydzien.
C. 1 miesiac.
D. 2 tygodnie.
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Na podstawie zamieszczonego fragmentu umowy

pracownika.
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o pracg¢ ustal miesigczne wynagrodzenie brutto

Strony ustalaja nastgpujace warunki zatrudnienia:

a) stanowisko: sprzedawca

b) wymiar czasu pracy: 1/2 etatu

¢) sktadniki wynagrodzenia:

— wynagrodzenie zasadnicze 1 000 zi

— dodatek stazowy 20%
— dodatek funkcyjny 100 zt

A. 1100z
B. 1200z
C. 1300z
D. 13207z
Zadanie 27.

Pracownik wynagradzany jest wedlug systemu czasowego z premia. Stawka za godzing pracy wynosi

10 zt, a premia miesigczna 200 zt. W kwietniu pracownik przebywal 5 dni (40 godzin) na urlopie

i uzyskal wynagrodzenie za czas urlopu w wysokosci 480 zt. Oblicz miesigczne wynagrodzenie

pracownika, jezeli wymiar czasu pracy w miesigcu kwietniu wynosi 160 godzin.

A. 1080z
B. 1200z
C. 1680z
D. 1880z
Zadanie 28.
Na podstawie zamieszczonego fragmentu listy ptac ustal, ile wynosi podstawa naliczenia podatku
dochodowego.
Sktadniki wynagrodzenia ) Sktadki na ubezpieczenia spoteczne Koszty
Ptaca Pm{ChOd Razem uzyskania
sasadnicza Premia ogotem | Emerytalne Rentowe Chorobowe ckdadki przychodu
1 2 3 4 5 6 7 8
2 000,00 500,00 2 500,00 244,00 37,50 61,25 342,75 111,25
A. 2000z
B. 2046z
C. 2157
D. 2500 z
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Zadanie 29.

Jan Fortuna w ubieglym roku osiagnat dochéd do opodatkowania w wysokosci 88 528 zt. Na podstawie
danych zamieszczonych w tabeli wskaz sposob obliczenia podatku dochodowego.

Podstawa :bzlti:::;ia podatku Wartos¢ podatku
ponad do
85 528 zt 18% minus kwota zmniejszajgca podatek 556,02 zi
85 528 zt 14 839,02 zt + 32% nadwyzki ponad 85 528 zt
A. 88528zt x 18%
B. 88528zt x 32%
C. 14839,02 + 18% z kwoty 3 000 zt
D. 14 839,02 + 32% z kwoty 3 000 zt
Zadanie 30.

W przedsigbiorstwie zredukowano zatrudnienie, zwalniajac 20% ogétu pracownikéw, w tym
10 pracownikéw administracji. Na podstawie stanu zatrudnienia przed zwolnieniami oblicz, ilu

pracownikéw wydzialéw produkcyjnych zwolniono.

A. 14 Liczba pracownikéw przed zwolnieniami
B. 20 Administracja 30 osob
C. 24 . o . .
Pracownicy wydziatow produkcyjnych 120 osob
D. 30
Zadanie 31.

W przedszkolu zatrudniono trzech pracownikéw w niepelnym wymiarze czasu pracy. Kazda
z 0s0b pracuje od poniedzialku do piatku codziennie taka sama liczbg godzin, obliczona proporcjonalnie
do wymiaru etatu. Czas pracy na pelnym etacie wynosi 40 godzin tygodniowo. Ktory grafik zawiera

wymagang dzienng liczbg godzin pracy pracownikéw niepelozatrudnionych?

Dzienny wymiar godzin pracy pracownikow
Stanowisko | WYMiar niepetnozatrudnionych
sran Grafik A. Grafik B. Grafik C. Grafik D.
Kadrowa 0,50 10.00-14.00| 11.00-15.00 9.00-14.00| 12.00-16.00
Sekretarka 0,75 8.00—-14.00 9.00-14.00 8.00 -13.00 8.00—-15.00
Sprzataczka 0,25 14.00-16.00| 15.00—18.00| 14.00-16.00| 15.00-18.00
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Zadanie 32.
Zbior kierunkowych decyzji, zapewniajacych realizacj¢ dtugofalowych celow przedsigbiorstwa, zawiera
plan
A. taktyczny.
B. finansowy.
C. operacyjny.
D. strategiczny.
Zadanie 33.

Pierwszym etapem procesu planowania jest

A. identyfikacja problemow.

B. ustalenie celow przedsigbiorstwa.
C. analiza otoczenia konkurencyjnego.
D

analiza wlasnych zasobow i umiejgtnosci.

Zadanie 34.

Ktéra metoda planowania polega na konstruowaniu réznych opiséw zdarzen, jakie moga wystapic¢

w przedsigbiorstwie i w jego otoczeniu w przysztosci?

A. Metoda dedukgji.

B. Metoda statystyczna.
C. Metoda scenariuszowa.
D.

Metoda analizy portfelowe;.

Zadanie 35.

Przedsigbiorstwo prowadzi prace nad wdrozeniem nowej linii technologicznej. W ciagu 3 miesigcy
planuje przeszkoli¢ wszystkich pracownikéw zatrudnionych przy produkeji. Ktory dokument powinien

zosta¢ opracowany, aby sprawnie przeprowadzi¢ szkolenia?

A. Scenariusz.
B. Biznes plan.
C. Harmonogram.

D. Plan strategiczny.

Zadanie 36.

W magazynie znajdowalo si¢ 1000 szt. zamkow do drzwi, ktérych jednostkowy koszt wytworzenia
wynosit 40 zt. Przedsigbiorstwo sprzedalo 80% zamkéw, za ktore uzyskato wptywy w wysokosci
123 000 zt. Oblicz zrealizowana marzg, jezeli sprzedaz byta opodatkowana 23% podatkiem VAT.

A, 32000z
B. 40000z
C. 68000z
D. 100 000 zt
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Zadanie 37.

W celu zachowania ciaglosci sprzedazy, okres wymiany towar6w powinien wynosi¢ 10 dni. Na

podstawie danych zawartych w tabeli mozna stwierdzi¢, ze rzeczywisty okres wymiany towarow

w pierwszym kwartale byt Dane 7a | kwartal
A. krotszy o 5 dni. Sredni stan zapaséw 20 000 zt
B. krotszy o 8 dni. Przychody ze sprzedazy 100 000 zt
C. dfuiszy 0 5 dni. Liczba dni 90
D. dhzszy o 8 dni.
Zadanie 38.
Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, w ktérym roku przedsigbiorstwo uzyskato najwigkszy
zysk netto z 1 ztotéwki przychodu ze sprzedazy.
y Prey P % Rok Zysk netto (zt) :’:::2::"(23
A. W 2010 roku. praecazy
B. W2011 roku. 2010 12 000 160 000
C. W?2012 roku. 2011 18 000 200 000
D. W 2013 roku. 2012 12 000 150000
2013 15 000 200 000
Zadanie 39.

Zdolnos¢ przedsigbiorstwa do terminowego regulowania zobowiazan mozna oceni¢ przeprowadzajac

analiz¢

A. zadhluzenia.

B. rentownosci.

C. sprawnosci dziatania.
D

plynnosci finansowe;j.

Zadanie 40.

Na podstawie ktorego sprawozdania finansowego mozna ustali¢ udzial kapitatéw wtasnych

w finansowaniu majatku?

A. Bilansu.

B. Rachunku zyskoéw i strat.

C. Zestawienia zmian w kapitale.

D. Rachunku przeptywow pienigznych.
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